
Lö sningsfö rslag till dugga 1, 20170928, fö r DI1 och 

EI1

1.

(a) Rang koeff. matris=rang totalmatris=2<antal var. =3. 

Antal lö sningar ¥

(b) Rang koeff. matris=2<rang totalmatris=3

Antal lö sningar 0

2. 

Typer på  produkterna:

(a) typ 3× 3

(b) typ 5× 4

(c) typ 2× 3

(d) Ej mö jlig

3.

(a) 

A × X + B =

2 X� KA - 2 IO × X = - B� X = KA - 2 IO
-1

× H- BL =

K2 I - AO
-1

× B



(a) 

A × X + B =

2 X� KA - 2 IO × X = - B� X = KA - 2 IO
-1

× H- BL =

K2 I - AO
-1

× B

(b) Hö gerinvers : A × IA-1 - IM × HI - AL-1 = HI - AL × HI - AL-1 = I.

Vä nsterinvers : IA-1 - IM × HI - AL-1 × A =

IA-1 - IM × HI - AL-1 IA-1M-1 = IA-1 - IM × IA-1H1 - ALM-1 =

IA-1 - IM × IA-1 - IM-1 = I. VSB

(b) Hö gerinvers : A × IA-1 - IM × HI - AL-1 = HI - AL × HI - AL-1 = I.

Vä nsterinvers : IA-1 - IM × HI - AL-1 × A =

IA-1 - IM × HI - AL-1 IA-1M-1 = IA-1 - IM × IA-1H1 - ALM-1 =

IA-1 - IM × IA-1 - IM-1 = I. VSB

2     fadugga120170829.nb


